

El Gobierno sigue actuando serenamente en Valencia

El maestro Falla ha enloquecido por lo que vió en Mallorca

La Junta de Defensa de Madrid y las milicias leales se conducen heroicamente

Madrid esta seguro

Sepan los miedosos que hemos roto el cerco

Los malandrines y follones que habían cogido la carretera o la vía del tren y salieron más que a una de caballo en busca de la frontera por Barcelona, sepan que Madrid está asegurado.

Se ha roto el pretendido cerco a los fasciosos. Si no se hubiera roto el cerco era igual. Porque Madrid el 19 de julio estaba no cercado, sino asediado por los rebeldes de dentro y de fuera y bastó un solo movimiento para que todos los planes cayeran por tierra.

Se nos ha querido hacer un poco de miedo asesinando niños indefensos con los aviones en las calles, enseñándonos a los mercenarios moros y terciarios en los aldeaños de Madrid, para quedar todo en fogata de virtudes.

Escribo estas cuartillas con lápiz a 64 kilómetros de Madrid—dando vistas a la estación de Algoder, que está a los pies de Toledo—y después de estudiar de cerca y sin ningún riesgo—que yo no soy valiente profesional—toda la sabia y valerosa operación de conjunto que ha realizado la columna del bravo y republicano coronel Burillo.

Hemos, en una palabra, cortado la retaguardia, roto la línea que los fasciosos mantenían desde Grados a Aranjuez y estamos situados otra vez frente a Talavera para iniciar, cuando convenga, la operación a fondo, que ha de ser definitiva.

La cautela, que es siempre la clave

del éxito, ha presidido toda la maniobra.

Se ha dejado avanzar—¿qué importaba eso?— al enemigo por la carretera en que él se creía triunfante, porque se sabía que cuando diera vistas a Madrid tendría que hacer punto y parada.

Para realizar este propósito también se sabía que el enemigo había de movilizar todos sus elementos de guerra: sus hombres mercenarios, sus máquinas, sus aviones...

Y la misión estaba en infiltrarse por sitios vulnerables y conseguir nuevas posiciones en aquellos lugares que ellos habían dejado desguarnecidos.

¡Ojos al mapal! En nuestras manos están Algoder, Añover, Seseña, Pinto, Valdemoro, Torrejón, que ellos antes habían ocupado.

En cambio, ellos se habían adelantado por Illescas, Navalcarnero y Parla.

Por delante los estamos esperando los madrileños y con impaciencia. Por detrás, las columnas y máquinas y aviones, que ya tenemos de refresco, y que matan y tiran que es un primor.

¡Vuelvan a gemir las prensas y den rienda suelta a su júbilo los cronistas de la guerra!

Nosotros, que éramos desde el 18 de julio optimistas agudos, no cabe mos hoy de gozo en el pellejo.

ANTONIO DE LA VILLA

Algoder, noviembre.

Coloma Pellicer

Cuando estalló el movimiento fascioso, Coloma Pellicer se refugió en su hogar, enfermo de muerte ya: hoy ha caído para siempre.

La última vez que con él hablamos, como nos extrañaríamos de su ausencia de las tertulias periodísticas, exclamaba:

—¡Para lo que hay que oír!
Eran los días iniciales de la guerra en los que tantos fascistas emboscados echándose de liberales o disfrazados de izquierdistas se permitían opinar en revolucionario. Coloma que los conocía montaba en furiosa indignación ante aquella farsa y salía a berrinche diario que tenía repercusión grave en la dolencia que iba minándole desde hacía muchos años.

—¡Para lo que había que oír! Y para lo que había que ver...
Estos meses de apartamiento de Coloma de toda relación social no los hubiera podido resistir su espíritu liberal y republicano.

Y ha sabido morirse a tiempo este fraternal amigo nuestro que en el periodismo local contemporáneo tan destacado relieve tuvo y que destacó soberanamente en su «Tío Cuc».

En «El Popular», en el «Heraldo de Alicante», en el «Diario» y en este mismo periódico trabajó Coloma ahincada y acertadamente en una labor anónima pero siempre digna de loor.

Pero su popularidad no igualada por nadie surgió con el éxito de su «Tío Cuc» en el que se reveló como poeta y satírico fácil y agudo y como periodista humorista de gran valía.

También probó fortuna en el teatro logrando que el éxito le acompañara en todas sus producciones, especialmente en aquellas en que blandía la sátira con la desenvoltura en él característica.

Y sobre todo esto, Coloma fue siempre un hombre y un amigo leal. Los periodistas alicantinos perdemos, con su muerte, un compañero modelo, un camarada cuya vida profesional fué ejemplar.

A su viuda acompañamos cordialmente en su gran dolor.

El Sindicato de Vendedores de Periódicos C. N. T. A. I. T. nos entrega para su publicación la siguiente nota:

Este Sindicato asociándose a la gran pérdida del compañero Director de la semanario «El Tío Cuc», José Coloma, pone en conocimiento del pueblo alicantino que, los kioscos y vendedores callejeros, no se abrirán y ni saldrán, hasta después de verificado el entierro del compañero y buen amigo Coloma.

Nuestro más sentido pésame a sus familiares.

Por el Comité, DANIEL BERNABEU.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

El Gobierno en Valencia

La defensa de Madrid

Valencia.—El Gobierno que se trasladó aquí el viernes, sigue recibiendo grandes muestras de adhesión.

El sábado celebró su primer Consejo en el Palacio de Benicarló El Ministro de Propaganda dió a la Prensa la siguiente nota:

—El Gobierno acordó trasladarse a Valencia, de conformidad con los informes del mando militar. Ahora nos vamos a reunir en Corsejo y a su terminación se facilitará la referencia.

Efectivamente, poco después quedaba reunido el Gobierno.

El Consejo terminó a las nueve menos cinco, entregando el ministro de Propaganda, don Carlos Esplá, la siguiente nota:

«Llegado el momento en que su permanencia en Madrid podía restarle libertad de movimiento para articular los esfuerzos de toda la España antifascista en servicio de la victoria total y de la propia liberación de Madrid, el Gobierno de la República se ha trasladado a Valencia.

Lo ha hecho sacrificándolo todo a la eficacia y pasando por el trance amargo de alejarse en los momentos decisivos de la heroica población madrileña que, consciente de su deber y resuelta a extrangular el ataque enemigo, ha seguido batiéndose en el día de hoy con decisión firme y sostenido entusiasmo.

Ha querido situarse en condiciones de poder dirigir la voluntad de la España obrera y republicana combinando los esfuerzos de quienes, desde todas las regiones, se aprestan a contribuir a la defensa de Madrid, y de poder atender, a la vez, a las otras exigencias de la guerra.

Razones de orden internacional aconsejaban igualmente tal determinación. Saltaba a la vista que lo que se buscaba al centrar todos los ataques contra Madrid era incomunicar al Gobierno legítimo y, de poder ser, capturarlo, a fin de que ciertas maniobras evidentes en favor del reconocimiento de los rebeldes hallasen vía libre.

En cambio de residencia del Gobierno no marca en las alternativas de la guerra una etapa de abandono ni de retroceso, sino, al contrario, un nuevo impulso para la lucha final.

El primer Consejo de ministros celebrado en Valencia ha sido un Consejo de guerra, dedicado enteramente a la guerra, y en él se ha adoptado en principio la creación de un organismo que, salido del seno mismo del Gobierno e integrado por cada una de las tendencias en él representadas, acelere la consecución de la victoria.»

Traslado del Estado Mayor

Madrid.—El Estado Mayor del ejército del Gobierno legítimo, ha sido trasladado de sitio. En Madrid ha quedado al frente de las operaciones, y en representación de dicho Estado Mayor, el general Pozas.

Organización de la Junta de Defensa

Con objeto de organizar la Junta de Defensa de Madrid, ha quedado

representando al Gobierno, el general Miaja, jefe de la Primera División.

A las cinco de la tarde se reunió con los comisarios políticos Mitje, Crescenciano Bilbao y Angel Pestaña. También estuvo presente en la reunión el secretario general de las Juventudes Socialistas Unificadas, Santiago Carrillo. Deliberaron durante algún tiempo para nombrar la Junta de Defensa de Madrid, que ha de estar integrada por representantes de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales del Frente Popular.

Composición de la Junta de Defensa

Al terminar la reunión de la Junta de Defensa de Madrid, celebrada en el Ministerio de la Guerra ha facilitado la siguiente nota:

«Por mandato de las organizaciones y de acuerdo con el Gobierno de la República, se ha constituido en Madrid la Junta de Defensa. Está integrada por todas las organizaciones que contribuyen con su esfuerzo a la lucha que se libra en las puertas de la capital. En la reunión de constitución, se ha procurado encuadrar todos los servicios de guerra en las consejerías siguientes, regentadas por las organizaciones que se indican:

Presidencia.—General delegado del Gobierno.

Secretariado.—Partido Socialista. Guerra.—Dos representantes comunistas.

Orden público.—Dos representantes de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Producción.—Dos representantes de la C. N. T.

Abastecimientos.—Dos representantes de la U. G. T.

Comunicaciones.—Dos representantes de Izquierda Republicana.

Finanzas.—Dos representantes de Unión Republicana.

Información.—Dos representantes de las Juventudes Libertarias.

Evacuación.—Dos representantes del Partido Sindicalista.

Orden de la Junta de Defensa

«Fuerzas de la defensa de Madrid. Estado Mayor. Orden general del día 7.

El Gobierno de la República me ha conferido, con la Junta de Defensa de Madrid, que presido, el mando de las fuerzas que cubren el frente del sur del Centro y la misión de defender la capital a toda costa. Espero que todas las fuerzas a mis órdenes columnas «Barcelona», «Claridad», «Galán», «Escobar», «Mena», «Prada», «Lister» y «Bueno», sabrán poner en juego el elevado entusiasmo que las mueve a la lucha por el triunfo de los ideales que defendemos que rivalizando en adnegación y espíritu de sacrificio, aceptarán el combate con firme voluntad de vencer cualesquiera que sean los medios con que ataque el enemigo. No hay más que una consigna común a todas las unidades y a todos los combatientes. Resistir sin ceder un palmo más de terreno. Estoy seguro de que todos sabrán cumplirlo.

Espero igualmente de las fuerzas de retaguardia y de la población civil, una cooperación eficaz, activa y abnegada secundando las órdenes del mando y soportando en beneficio de todos los combatientes, cuantas privaciones y sacrificios exija la resistencia. Todo Madrid debe sentir de un modo unánime y firme el deseo de vencer a cualquier precio, y prevejo a cuantos demuestren tibieza en el cumplimiento de sus deberes, o a los que con fines bastardos pretendan perturbar el orden interior en provecho del enemigo, o siembren con crímenes y saqueos el pánico en la población civil, que aplicaré con el mayor rigor las sanciones más duras. La defensa de Madrid está garantizada por el heroísmo de sus combatientes y el orden y seguridad interiores, por las fuerzas destinadas a este fin y la tenacidad de los ciudadanos. Con la leal cooperación de todos el triunfo será nuestro». Por la Junta de Defensa de Madrid, el general presidente.

Una alocución

Un miembro del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias ha dirigido una alocución por radio al pueblo madrileño, pidiendo a todos los trabajadores que se apresten a empuñar las armas para defender nuestro pueblo.

Que Madrid, que este pueblo que tiene una historia sublime—ho dicho,—sea la tumba de esos miserables generalotes que querían implantar el fascismo más sanguinario y criminal que el de Hitler y Mussolini.

Jóvenes anarquistas, marxistas, republicanos, antifascistas, madrileños todos: En pie de guerra para aplastar y aniquilar al cobarde fascismo. Adelante sin vacilaciones. Que nadie retroceda en estos momentos y que aquel que pretenda hacerlo caiga por nuestros fusiles sin contemplación alguna.

Adelante por la libertad del pueblo madrileño que es la libertad del suelo hispano.

Jóvenes todos: acordaos de la bella frase: «Más vale morir, que vivir para ser esclavo».

Jóvenes libertarios: jóvenes antifascistas: ¡A las armas! Que nuestros cuerpos sean la barrera infranqueable de Madrid donde se estrella el fascismo criminal.

Antifascistas: Daos cuenta todos de que la lucha en nuestros frentes ha de ser dura, y que es preciso dar cuanto somos y valemos. ¡Adelante, bravo pueblo de Madrid! La victoria es nuestra. Sigamos el ejemplo de nuestros hermanos de Asturias en octubre de 1934.

¡Adelante siempre! ¡Ofensiva. ofensiva y disciplina de acero! ¡Obedeced a los mandos para hacer morder el polvo a los sanguinarios fascistas!

Los partidos políticos y la autoridad militar

Las directivas de las organizaciones sindicales y partidos políticos del Frente Popular, mantienen contacto con la autoridad militar para poder dar las órdenes oportunas a los afiliados.

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio.
Razón: Joaquin Costa 5.

Lea usted EL DIA

Desde la frontera vas-co-francesa. Noticias varias

Ayer se presentaron en el Consulado de España en Hendaya tres mujeres de carabineros de la plantilla de Lesaca con siete niños. Estas pobres mujeres y criaturas habían logrado escapar a través de los montes del infierno fascista, arriesgándolo todo para tratar de obtener noticias de sus maridos que se encuentran entre las fuerzas leales desde el primer día.

Llegaron todos extenuados y llenos de barro, siendo solícitamente atendidos por nuestras autoridades consulares y los refugiados que aquí se encuentran. Nos han contado su odisea, que relatamos en breves frases, para demostrar una vez más los sentimientos cristianos de los que se dicen defensores del orden y de la religión.

Fueron detenidas con sus hijitos el día 10 de agosto por el sólo delito de ser familias de carabineros que fueron fieles a su promesa. Las llevaron a Pamplona, encarcelando a todos en la Misericordia en unión de otras varias familias, también de carabineros, y entre ellas la esposa de un sargento que había dado a luz diez días antes y que con el recién nacido tuvo que dormir sobre la paja en el suelo como todos. Pretendieron llevarlos a la plaza de toros; pero el administrador de la Misericordia se opuso. En todo el trayecto fueron vilmente insultadas, obligándolas a gritar con todas sus fuerzas «¡Mueran los canallas!» «¡Arriba España!», haciéndolas repetir esos gritos varias veces cuando los verdugos juzgaban que no lo hacían bastante fuerte.

Allí pasaron dos meses padeciendo lo que todos se pueden imaginar, y cuando se quejaban, las monjitas les contestaban con hipocrita unción cristiana que dieran gracias a Dios que no las habían fusilado como a sus maridos y que si ellas sufrían, también las monjitas habían sufrido durante cinco años.

Como se ve, esas monjitas cumplían diabólicamente la caridad cristiana, pues no sólo no les llevaban consuelo alguno, sino que incluso mentaban, puesto que los maridos de estas heroicas mujeres se encuentran, felizmente, sanos y salvos en Cataluña. Naturalmente, les obligaban a ir a misa.

Durante su estancia en Pamplona pudieron saber que se preparaban grandes iluminaciones para festejar la toma de Madrid, que Mola se hallaba herido, pero estaba prohibido hablar de ello so pena de castigos severísimos. También se decía que Franco había salido a buscar moros, pero que no había vuelto. Ahora ya no cortan el pelo a las mujeres de izquierda; han inventado un nuevo suplicio que consiste en arrancarles las muelas sanas de la boca.

El día 15 de agosto, mientras desfilaba la procesión se fusilaron ochenta personas en los fosos de la Ciudadela, de diez en diez, y al día siguiente un periódico de la localidad decía que los bravos requetés, después de oír misa y comulgar habían comido carne de carabnero.

Hace unos veinte días fusilaron a veinte personas al borde de una fosa que les hicieron cavar, y casi todos los días se fusilan de quince a veinte personas.

Los carabineros que están al servicio de ellos cobran veinticinco duros mensuales y casi todos son mandados al frente. Por cierto que de Huesca volvió un solo superviviente de toda una columna que había sido

mandada de Pamplona a aquel frente. Fueron libertadas el 8 de octubre y hubieron de volver por sus medios a Lesaca, encontrándose sus casas saqueadas y sólo con algunos muebles, parte de los cuales hubieron de malvender, porque no hay dinero, para poder subsistir hasta que se fugaron.

Han visto pasar para Pamplona en los primeros camiones cargados de ropas, muebles y viveres de Guipúzcoa y delante de ellas los requetés y fascistas se repartieron las mejores cosas de sus modestas viviendas.

Terminamos para no alargar indefinidamente el relato de las barbaridades que cometen esos canallas que dicen luchar por su Dios y su patria. Si fuera cierto que existe un Dios justificarlos; los hubiera aplastado hace tiempo.

Enhorabuena a esas tres familias, incluyendo los jefes de ellas que, con la emoción que se puede suponer, podrán abrazar a sus mujeres e hijos dentro de dos días, puesto que hoy salen todos para Cataluña.

FORERA.
Hendaya 6 de noviembre de 1936.

¡A cavar!

Desde ayer legiones de voluntarios se dedicaban a la extracción de arena de las playas del Postiguet y de San Juan para traerla a Alicante con destino a la defensa de la ciudad.

El número de sacos terrosos traídos es incalculable y en su confección intervinieron numerosos jóvenes, casi todos, repletos, voluntarios.

Pero también se aplicaron a este patriótico trabajo, forzosamente, muchos vagos, muchos ociosos y no pocos temerosos de los que salen de noche de la ciudad creyendo que el acecho de la aviación fascista no pasa de nuestro término municipal. A todos estos se les obliga a esta presentación personal, contribución mínima que se les puede exigir en estas horas angustiosas.

La medida ha merecido general aplauso. Pero conviene aplicarla con toda justicia.

Ayer, por ejemplo, se trató de enviar a cavar en las playas citadas, a gentes que estaban de asueto después de toda una semana de trabajo dedicado a la causa del pueblo y aun se produjo un incidente—que fué pronto solucionado satisfactoriamente por fortuna—con unos soldados llegados del frente recientemente y que vienen ofreciendo a la lucha antifascista lo más caro de cuanto tienen: la vida.

Esta defectuosa organización quedará subranada. Así lo esperamos.

Pero la medida de hacer trabajar por la causa del pueblo a cuantos la presencian como espectadores y como ajenos a cuanto se ventila en ella, ha de parecer bien a todos.

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 6 de la tarde a 11 noche
HOY DIA 9 DE NOVIEMBRE

La película dramática LA VICTORIA DE BOD por Harry Piel.

La cómica «Entre dos aguilas».

Gran Orquesta en los intermedios

Resumen de la jornada

Madrid.—La lucha prosigue en todos los frentes presionando las tropas mercenarias de los facciosos de una manera desesperada.

La resistencia que oponen nuestras bravas milicias, por la calidad de su heroísmo y la inteligencia de su acción contiene las arremetidas furiosas de los rebeldes, causándoles enormes pérdidas de hombres y elementos de combate.

Mientras en unos sectores es la resistencia tenaz el arma de nuestras fuerzas, en otros, como en Getafe, es el contraataque rápido y eficaz. Este procedimiento táctico ha valido a las tropas gubernamentales la recuperación de posiciones de gran importancia, que la más elemental discreción nos aconseja no especificar.

Entretanto, los enormes contingentes enviados desde Levante y Sur para ayudar a los camaradas madrileños en la defensa de la capital, atacan al enemigo por retaguardia, consiguiendo todos los objetivos que el mando les señala de una manera precisa y matemática. Estas fuerzas auxiliares avanzan por el Sur del Tajo con escasa resistencia y operan sobre los rebeldes con gran tino y energía ocasionándose pérdidas irreparables.

La moral de nuestras tropas es elevadísima. Los casos de heroísmo se han repetido a través de la jornada.

Se hace observar la magnífica operación efectuada por un miliciano, que logró, mediante bombas de mano, destruir e inmovilizar cuatro tanques italianos. En el ataque al último artefacto, este bravo camarada fué alcanzado por la metralla enemiga, pereciendo poco después. Además de los señalados, han sido destruidos dos tanques en el mismo sector por otros soldados de la causa popular.

La Prensa de hoy se muestra altamente optimista, y reconoce que la situación, después de las operaciones realizadas últimamente, ha variado en un porcentaje considerable, inclinándose decididamente en favor del Gobierno de la República. La afirmación de que todos los periódicos concluyen sus comentarios—incluso los más sobrios en anticipaciones e hipótesis—es clara y rotunda: «Madrid no será jamás de los rebeldes! Contra Madrid se estrellan todas las embestidas de los moros y los facciosos, que no han logrado en el día de hoy dar un paso adelante, y si han cedido considerablemente en algunos sectores. Se tiene la convicción de que el aplastamiento de los núcleos facciosos atacantes es cosa sólo de días, y quizá de horas.

En el sector de Asturias es inmejorable la situación de nuestras fuerzas

Oviedo.—Sigue la lucha en los diversos frentes de esta región, continuando la presión de nuestras milicias sobre León, donde las fuerzas facciosas han sufrido muchos reveses.

Ante Oviedo continúa también la lucha, llevando la iniciativa nuestras fuerzas, que cortan todo intento de los facciosos para socorrer a la capital, llevando nuestras fuerzas sus ataques hasta Grado, punto de resistencia de las columnas facciosas, que se han atrincherado en dicha población, la que se espera tendrán que abandonar en breve ante la magnífica ofensiva de nuestras fuerzas.

Las bajas que están sufriendo los rebeldes son enormes y ya no reciben refuerzos, pues sin duda los facciosos los necesitan en Madrid.

La situación es inmejorable para nuestras fuerzas, que llevan su ofensiva por todos los frentes, incluso por la costa, lo que pone de relieve la capacidad combativa de las milicias de Asturias.

Los rebeldes quieren negociar su capitulación en el sector Sur

Madrid.—Un cronista del frente Sur dice que es inminente la rendición de los sitiados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza. Entre ellos se encuentra el que era director del diario «La mañana» de Jaén y otros conocidos fascistas de aquella provincia. Parece que los guardias civiles rebeldes han enviado un emisario al coronel Hernández Sarabia para negociar las condiciones de su capitulación.

En el frente vasco

Bilbao.—Después de los éxitos conseguidos en los días últimos por las fuerzas del Gobierno del País Vasco hoy de nuevo una relativa calma en todos los frentes. Esta calma no significa otra cosa que la preparación de una nueva embestida contra las fuerzas facciosas de Guipúzcoa y Alava, que van de fracaso en fracaso de un tiempo a esta parte, pues su ofensiva, que quedó truncada hace un mes, no la han podido reanudar y se han encontrado ante un formidable ejército, que primero les dificultó todo avance y después realizó fuertes contraataques, que costaron a los facciosos la pérdida de muchas posiciones que creían inexpugnables. Lástima que el mal tiempo, corriente en estos terrenos en esta época del año, haya dificultado el avance de nuestras tropas, que, de haber contado con buen tiempo estarían ya a las puertas de San Sebastián, como lo estarán tan pronto como las condiciones atmosféricas permitan los movimientos del material pesado.

A pesar de este mal tiempo continuo, pues algunos días bonancibles no hacen más que confirmar la regla, la aviación ha continuado actuando con toda intensidad, sin descansar ni un solo día, haciendo las posiciones que ocupan los facciosos y respetando siempre la población civil, con lo que hicieron los rebeldes en los días de su ofensiva y no lo

hacen ahora porque su aviación eclipsa do.

En el frente aragonés

Alcañiz.—La primera centuria de la columna Maciá-Companys, destacada en Vivel del Río, ha realizado unas incursiones por los pueblos dominados por los facciosos.

En Torrecilla de Salderillo nuestros milicianos libertaron a doce familias que inicuamente estaban encarceladas por los rebeldes. Nuestras fuerzas han infligido un duro castigo a los facciosos, que vergonzosamente han abandonado sus posiciones.

La citada centuria ha regresado a su base después de haber recogido un centenar de ovejas, mulos y cabras. Todo el vecindario ha abandonado sus casas incorporándose a nuestras filas. También han entregado unos doscientos sacos de trigo.

En esta operación no hemos sufrido baja alguna practicándose, en cambio la captura de cuatro prisioneros.

En Venta del Diablo se ha realizado una feliz maniobra, que ha dado por resultado dominar una posición de gran eficacia.

En Belchite, sin novedad.

Barcelona.—Las noticias del frente de Aragón son parecidas a las de estas últimas jornadas.

En los sectores de Caspe y Alcañiz la tranquilidad ha sido casi absoluta. A registrar solamente ligeros tiroteos en las avanzadas del sector de Caspe.

En el de Bujaraloz, durante la jornada de hoy, se ha registrado únicamente débil cañoneo, en el sector de Osera, y ligeros tiroteos en las primeras líneas. Se han pasado a nuestro lado varios soldados de la guarnición de Zaragoza.

En el sector de Huesca-Barbastro, nuestra artillería ha bombardeado con gran eficacia los alrededores de Robres donde había concentraciones enemigas. En el sector de Tierz y Fornillos se libró algún tiroteo con las avanzadillas facciosas.

La noche anterior hubo una lucha de cierta violencia en las estribaciones de la Sierra de Alcubierre, en el frente entre Almadévar y Tardienta. La operación tuvo nuestra iniciativa y atacamos al enemigo situado al otro lado de la Sierra, con el fin de desalojarlo de sus posiciones. Fué simplemente una operación de castigo que ha producido los efectos previstos por el alto mando.

En el sector de Huesca y frente norte de la provincia ha habido tranquilidad durante todo el día; como en jornadas anteriores podemos solamente señalar pequeños tiroteos con el enemigo.

A resaltar, el hecho de que unas patrullas nuestras en el día de ayer se introdujeron en las líneas del norte hasta Ayerbe, donde los facciosos de Jaca tienen establecido su cuartel general. Esta patrulla republicana fué hasta Ayerbe para recoger a sus familiares, de los cuales tenían noticias que se encontraban en grave peligro. Consiguieron lo que deseaban, ya que llegaron a ponerse en contacto con los suyos, burlando la vigilancia fascista y se les llevaron en número de 35, entre hombres mujeres y niños todos los cuales llegaron ayer noche a nuestro sector de Arguis.

Parece que los refugiados de Ayerbe han dado detalles interesantes de la situación del enemigo. Parece ser que aquella guarnición se encuentra muy descuidada y que los pocos elementos con que cuentan, los tienen esparcidos por el monte.

El resto del frente aragonés sin novedad.

En el frente del sur de la Península la columna facciosa que opera en Priego ha intentado una agresión contra nuestras posiciones de Puente Baena, que ha sido vigorosamente rechazada con numerosas pérdidas.

La aviación fascista ha atacado el Carpio Abad y Bujalance.

Nuestras tropas, que disponen de grandes piezas y potentes tanques hacen retroceder al enemigo

Madrid.—Desde el amanecer se han oído con gran insistencia los cañonazos del enemigo, contestados por nuestras baterías que lo castigan intensamente. Las avanzadillas leales amparadas por grandes piezas y potentes tanques, resisten el esfuerzo de los rebeldes. A las diez de esta mañana iniciaron un ataque por nuestra ala derecha. Se les contuvo hasta dispersarlos. Poco después varios trimotores y cazas del Gobierno bombardearon los puestos fascistas. El enemigo se replegó hacia otro terreno. Una poderosa columna salió para hacerles frente. A las doce de la

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

mañana, el duelo de la artillería continuaba. El enemigo, inquieto, cambiaba continuamente de posición, haciendo fuego tan pronto por la derecha, como por la izquierda, como por el centro. El ataque de nuestras tropas hizo huir al enemigo hacia las lomas del extremo izquierdo, donde creía encontrar la parte más débil de nuestro ejército.

Durante el día de hoy, a juzgar por los preparativos guerreros y por la moral de nuestros soldados, pueden ocurrir muchas cosas interesantes.

Informes extranjeros

Tánger.—La población de la ciudad internacional está indignadísima por la serie de provocaciones que vienen efectuando los marineros de los buques de guerra italianos anclados en el puerto.

Ayer, a las nueve de la noche, se reprodujo otra escena indignante. Más de cien marineros de dos contratorpederos italianos pasaron delante de dos cafés generalmente frecuentados por personas simpatizantes con el Frente Popular español. Los marineros cantaban himnos fascistas y al ver que no se les hacía caso volvieron a repetir la grotesca manifestación. Un español, indignado, gritó: «¡Viva la República!». Hubo una violenta riña y los marineros italianos rompieron los cristales.

Cuando llegó la policía internacional, los marineros italianos, cobardemente parapetados detrás de unas patrullas de los respectivos buques se dirigieron al puerto.

En el caso de que se repitan tales provocaciones es de temer que se registren incidentes de importancia.

Las autoridades han tomado medidas para evitar la repetición de estos sucesos. También buscan a los autores del secuestro de otro español republicano.

Hendaya.—El embajador británico en Madrid, que pasa algunos días en Hendaya, ha recibido en tu nombre de su Gobierno para que proteste cerca de la llamada Junta de Burgos contra el bárbaro bombardeo de mujeres y niños inocentes, en la capital de la República.

Como se sabe en el bárbaro bombardeo del viernes pasado, fueron muertos unos sesenta niños y además muchas personas que hacían cola para aprovisionarse de algunos artículos.

El representante de la Junta de Burgos, que es el ex embajador monárquico Merry del Val, ha contestado que daría cuenta a la Junta de la protesta británica.

Ginebra.—La agencia telegráfica comunica:

«El Comité internacional de la Cruz Roja ha recibido 400.000 pesetas de la colonia española de Buenos Aires a fin de que se destinen a las víctimas de la revuelta militar.

Londres.—El embajador de España ha entregado al Foreign Office una nota del Gobierno de la República relativa a la ayuda italiana a los insurrectos españoles.

Londres.—Ayer llegaron datos de España referente al piloto aviador italiano que fué hecho prisionero ayer en el frente de Madrid.

Parece ser que los datos fotográficos, con copias de los documentos que llevaba el piloto fascista y la correspondiente copia de marcas y número del aparato abatido, no llegará a Londres hasta la víspera de la nueva reunión del Comité de no ingerencia que, como se sabe, se reunirá hoy.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

El suceso de ayer

Tres heridos en atropello de tranvía

Uno de ellos fallece poco después

Ayer mañana, un tranvía, alcanzó al comerciante don José Falcó Ortiz, resultando con heridas en la cabeza y boca, con pérdida de piezas dentarias. Su estado era tan grave que falleció poco después.

Le acompañaban el niño Eugenio Carbonell Ruiz que sufre también algunas heridas y don Eugenio Carbonell Falcó, que sufre heridas de consideración.

Parece ser que los señores Carbonell y Falcó quisieron salvar al niño, al echarse encima el tranvía, surgiendo la desgracia.

El suceso ocurrió en la carretera de San Vicente.

Nuevo comandante militar de Málaga

En virtud de la reciente corrida de escalas ha sido elevado al empleo inmediato superior, el que fué teniente coronel del Regimiento de Tarifa número 11, señor Hernández Arteaga. El nuevo coronel ha sido nombrado comandante militar de Málaga.

Hombre de ideas liberales y fiel a su juramento de fidelidad al Gobierno de la República, desde el primer momento se puso a disposición de las autoridades presentando su decidida cooperación a las fuerzas republicanas.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Alistaos en él!

El maestro Falla, gravemente enfermo

Paris.—Circula con insistencia el rumor de que el gran compositor señor Manuel de Falla, autor de «El Amor Brujo» y de otras composiciones musicales de fama internacional, que a últimos días del mes de junio, se trasladó de Granada a las Islas Baleares, ha sido internado recientemente en un asilo de alienados.

Paris.—La noticia recibida, según la cual parece ser que el gran compositor español Manuel de Falla, ha perdido la razón, teniendo que ser internado en un asilo de alienados, ha causado honda impresión entre los elementos de la colonia española.

Esta noticia ha causado también gran impresión en los círculos artísticos y musicales de Paris, donde era muy popular la labor del insigne compositor.

El sorteo del 22 de diciembre

La «Gaceta»

Madrid.—Publica entre otras disposiciones una orden de «Hacienda», declarando que los administradores de lotería podrán expedir participaciones de diez y de veinticinco pesetas para el próximo sorteo de 22 de diciembre.

Cuarenta mil hombres a la lucha

Madrid.—La Federación Local de Sindicatos Únicos de Madrid ofrece al Gobierno 40.000 hombres que esperan la orden de combatir.

También todas las organizaciones obreras han hecho un llamamiento a sus componentes para que se dispongan a tomar las armas, con el fin de dar la batalla al fascismo.

Suscríbese a EL DIA

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(Espectáculos en cooperativa)

Lunes 8 noviembre 1936

Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular

-- Pepita MELIA-Benito CIBRIAN --

Últimas y definitivas representaciones de la comedia en tres actos de Casona

- Nuestra Natacha -

2 Secciones a las 5 y a las 7:30

BUTACA, 2'00 GENERAL, 0'50

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

PANTALLA

Notas informativas

HABLA UN DIRECTOR...

La mayor parte de las películas pertenecen a dos categorías. O bien son representaciones de fuertes caracterizaciones, con un argumento que viene en lugar secundario, o son dinámicas historias, faltas de caracterizaciones excepcionales.

En «Vidas en peligro» se presenta el caso de la combinación de los dos tipos, según James Flood, que dirige la película para la Rko Radio.

—El sargento detective Pete Mc. Caffrey, de la policía de Nueva York interpretado por Preston Foster, es uno de los caracteres más interesantes que he tenido la tarea de dirigir durante mi asociación con el ramo de producción de películas—dijo Flood.—La serie de incidentes, de vivos tiroteos, que presentan a Mc Caffrey, primero como un fanfarrón y después como un «cobarde», para enfrentarle más tarde a una amariguísima prueba de valor, dan lugar a un palpitante drama, que debe emocionar al promedio del público.

En una de esas historias que, si no se tratan como es debido, se convertirían en mediocre melodrama; pero ya que su reparto da lugar a sensitivas e inteligentes caracterizaciones, la película, a mi manera de pensar—agrega,—tiene un profundo realismo en todo su desarrollo.

Jane Wyatt, bellísima actriz, trabaja junto a Preston Foster en el papel de Sally Rogers, chica reporter. En el reparto se incluye también a James Gleason, Arthur Hohl, Moroni Olsen, John Arledge y Jane Darwell. Edward Kaufman produjo la película para la Radio.

NO SE SABE AUN SILEW AYRES CONSENTIRÁ EN DIVORCIARSE DE GINGER ROGERS

Según noticias recientemente recibidas de Nueva York, Ginger Rogers ha pasado unos quince días con su madre en esta ciudad para intentar formalizar su divorcio. Su esposo—o ex esposo—, Lew Ayres, no quiere llegar al divorcio definitivo, aunque ella se empeñó en lograrlo. Al recibir a los periodistas Ginger Rogers ha dicho que al terminar el rodaje de la película «No quiero bailar contigo», que para la Radio ha realizado con Fred Astaire y Randolph Scott, no quiere comenzar ninguna nueva obra si no tiene completamente formalizado su divorcio. Ginger Rogers es, además, la principal intérprete de «Sigamos la flota», con Fred Astaire, y de «En persona», con George Brent, todas de la Radio, que veremos esta temporada.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

EL MEJOR LAXANTE CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Poperativas Antibiliosas Antilipéticas

curareis tomando

Medicación moderna trata para miento químico-opeteráico REUMATISMO GUDO NURAEGLIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

«AMOR POR APUESTA», UNA DIVERTIDA PELÍCULA RADIO

«Amor por apuesta» es una obra deliciosa. Una divertidísima comedia, admirable por la forma con que se desarrolla. En este film Gene Raymond y Wendie Barrie, la bellísima estrella, crean dos roles de una simpatía imponderable.

Gene Raymond, el rubio platinado del cinema, se enamora por apuesta; Wendie Barrie le corresponde por el mismo procedimiento, y el público se deleitará con la obra. «Amor por apuesta» es un nuevo acierto de la Radio.

«MARIA ESTUARDO» CALIFICADA POR LOS AMERICANOS COMO LA MEJOR PELÍCULA HISTÓRICA

«María Estuardo», la película histórica que protagoniza Katharine Hepburn, ha sido calificada como la mejor película de la temporada por todos los magazines americanos. Katharine Hepburn ha multiplicado su correspondencia en un cien por cien. La estrella ha recibido felicitaciones de los principales políticos e historiadores del mundo.

Inspección de Primera Enseñanza de Alicante

Circular

La Inspección de de Primera Enseñanza de Alicante ha acordado dirigirse a los señores Maestros Nacionales para que en el plazo de cinco días se dirijan por oficio a la Inspección aquellos que desean dar clases de adultos durante el presente curso manifestando este deseo e indicando al margen el pueblo de su residencia oficial y número del Escalafón, bien entendido que con esta petición se comprometen a aceptar las clases de adulto caso de que se les designe para este servicio. Alicante 5 octubre de 1936.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 766'8. Temperatura a la sombra, 18'6. Humedad relativa 59. Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 11'2 kilómetros por hora. Cielo despejado. Visibilidad, buena. Mar rizada.

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio. Razón: Joaquín Costa 5.

Suscríbese a EL DIA

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe precaverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviese habilitado o el bombardeo hubiera empadado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.

4.º No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagarán estufas, hornillos etc. Se cerrarán las llaves de gas y agua a la entrada del piso o local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.

Alicante 5 Noviembre 1936.

Propague Vd. EL DIA

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo ¡Alistaos en él!

El hábito no hace el monje

En los días transcurridos después del 19 de julio uno de los aspectos ciudadanos que podía llamarse «cómic» es el que ofrecen los varones en la indumentaria. Al cambiar la trayectoria política en su parte viva tal como en el Gobierno, vida social, trabajo, etc., muchos, presa de un pánico infundado, han creído que para ponerse a tono con el momento actual, tenían que cambiar la indumentaria exterior. ¡Cómo deben gozar los caricaturistas! No hay para menos.

En la parte que más se nota la «metamorfosis revolucionaria» es en la cabeza. La envoltura capilar se representa arrogante por medio de una «boina de barquillero» o bien por obra de una gorra «apache». ¿Qué culpa tienen la boina y la gorra de verse tan ridiculizadas?

¿Creen los que las llevan que así tienen el parte más democratizado? ¿Es algún delito el llevar sombrero? ¡Pobres! En los días que el viento sopla despiadadamente, ya no veremos correr a tus dueños, que parecía te querían más que a su propia vida! ¿Qué delito has cometido que ahora te postergan? No te entristezcas por eso. Lo ridículo no debe caer en la actualidad. Pronto te sacarán del fondo de los armarios y de los escaparatés y ocuparán el alto lugar que te corresponde. ¡Ciudadanos que antes llevabas sombrero! ¿Ha cambiado en algo el resto de vuestro vestir? Verdaderamente, si de algo se ha cambiado después del 19 de julio, ha sido en la cabeza; pero no en el envoltorio sino en el interior; muy a dentro en el mismo cerebro es donde debe de haber cambiado radicalmente el que debiere, pero sin incurrir en la ridiculez que por su banalidad produce náuseas. El que no ha cambiado se le ve en la cara, en sus palabras y en muchas cosas, pero no se buscan medios tan infantiles para demostrar lo contrario. ¡Que somos mayores de edad! y, además, todos sabemos que el hábito no hace el monje.

J. NIQUI NOGUERA

Comité Popular Provincial de Defensa

Aviso importante

Por la presente se pone en conocimiento de todos los obreros que han trabajado al servicio de esta Comisión los días 5, 6 y 7 en trabajos de fortificación y defensa anti-aérea, deberán cobrar de sus respectivos patronos, el día y a la hora de costumbre.

Los patronos, por su parte, no opondrán dificultad a esta disposición, con el bien entendido de que está tomada por la imperiosa necesidad del momento y que sólo se refiere a los días señalados, o sea, el 5, 6 y 7 de este mes.

Oficina de Información del P. N. I.

Aviso

Se pone en conocimiento público que por necesidades del servicio ha sido suprimido el teléfono número 1070 instalado en la Oficina de Información del Patronato Nacional de Turismo.

En lo sucesivo los avisos y consultas poarán hacerse llamando al teléfono, del Ayuntamiento de esta ciudad.

Alicante y noviembre de 1936.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

De las 5 de la tarde a 11 noche HOY DIA 9 DE NOVIEMBRE

El precioso dibujo en colores RUISEÑOR IMPERIAL.

La producción dramática en español LA MUERTE DE VACACIONES por Fredrich March y Evelin Venable.

Gran Orquesta en los intermedios

El contrabandista March es el financiero de los rebeldes, además de otros grandes aventureros extranjeros

Madrid.—En un estudio titulado «El dinero en España», el escritor alemán J. Buckler, publica en el semanario «Die Neue Welcvuhne» entre otras cosas, lo siguiente:

Por todas partes se puede ver que Juan March es el financiero de los rebeldes españoles. No obstante, existen otros banqueros más que están interesados en la rebelión de España.

En primer término, Rio Tinto, en Huelva, donde se encuentran las mejores minas de cocc. Compañía de Rio Tinto tiene su oficina central en Londres y posee un capital de casi cuatro millones de libras esterlinas. Como que sus acciones están en alza, valdría la pena de incautarse de la empresa. En el mismo territorio de Huelva se encuentran otras grandes empresas financieras y en Londres hay un buen número de financieros dispuestos a «sacrificarse» de la misma manera que el contrabandista March.

La Compañía de Rio Tinto está dirigida por ingleses, y es su presidente Sir Auckland Geddes. Por eso no puede sorprender la actitud de los diarios de la City de Londres en relación con la guerra civil española.

Desde hace muchos años se sabe que la casa Rothschild tiene una gran participación en negocios de minas y empresas metalúrgicas en particular la Compañía de Rio Tinto. Los Rothschild tienen, además, otros muchos intereses en España. Existen, por ejemplo, las minas de mercurio, y las de Almadén son las mejores del mundo. Después nos encontramos con la potente sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, cuya oficina central se encuentra en París. Su capital es de 309 millones de francos y controla muchas sociedades españolas a más de poseer minas de su propiedad, de plomo.

La Junta directiva de las minas de Peñarroya es muy importante. La preside Heurteau, del grupo Mirabau, el padre del cual fué presidente de la compañía de forjas y aceros de la marina y de Homecaut. Está última sociedad fabricaba tanques y cañones. Los directores son Ledoux, cuyo nombre se encuentra en otras importantes empresas españolas, y un tal doctor Aufschlager, uno de los dueños de la industria de la guerra alemana. En la junta directiva se encuentran, además, Carlos Cahen, de Amberes pariente de los Rothschild; Mirabau, del Banco Mirabau y Compañía ligado con los Rothschild, el barón Roberto de Rothschild, el señor Umberto de Wender, dos españoles, el conde de Romanones, y el marqués de Villamayor, y un italiano, el conde Enrique Sammartino Vitalperga.

Indudablemente, es muy curioso que las grandes Empresas de minerales y materias primas situadas precisamente en los lugares «favorecidos por los rebeldes» tenían y tienen ahora directores italianos y relaciones muy alemanas.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE; DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Un oficio del director del Banco Hispano Americano, en Alicante

El gobernador civil ha recibido ayer del director de la sucursal en Alicante, del Banco Hispano Americano, la siguiente comunicación:

«En el cobarde atentado perpetrado por los fascistas contra nuestra capital en la madrugada del día 5, el Banco que represento ha tenido la desgracia de sufrir sus consecuencias principalmente con la pérdida de uno de sus más fieles empleados, y ante el execrable crimen cometido en una persona indefensa y de avanzada edad que cumpliendo con su deber se hallaba en su puesto, tenga el honor de hacer presente a V. E. que la moral del personal todo de esta Sucursal muéstrase todavía más elevado e identificado totalmente con el Gobierno de la República en su lucha antifascista. He de testimoniar a V. E., en nombre del Banco Hispano Americano, nuestra sincera gratitud por elogiado comportamiento del señor delegado especial del Ministerio de la Gobernación don Federico Cale, que fué la primera persona de quien recibimos valioso apoyo en momento todavía de peligro, quien fué muy brillantemente cooperado por los miembros del Cuerpo de Carabineros don Francisco Servet y Andrés Valencia, que hicieron guardia en nuestras oficinas hasta ser relevados por personal de las mismas, no obstante hallarse en aquellos momentos libres de servicio. Igualmente quedamos altamente reconocidos a las fuerzas de Asalto, que realizan la escolta y vigilancia de las Oficinas, a las Milicias populares que nos prestaron su ayuda y muy especialmente a V. E. por las acertadas órdenes dictadas en tal sentido. Salud y República.

Alicante, noviembre, 1936.

Deportes

El Hércules vence al Valencia

El Valencia fué batido ayer por cinco tantos a dos por el Hércules en Mestalla.

El resultado que queda apuntado es bien significativo de lo que fue la actuación del equipo alicantino ayer

Triunfo del Murcia

El Murcia ganó al Cartagena por cinco tantos a uno.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

De las 6 de la tarde a las 11 noche HOY DIA 9 DE NOVIEMBRE

Estreno de la soberbia comedia moderna LA DIVINA GLORIA por Marian Davies y Dick Powell. Paramount Gráfico.

Gran Orquesta en los intermedios

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 6 de la tarde a 11 noche HOY DIA 9 DE NOVIEMBRE

Estreno de la estupenda producción Metro UN PERFECTO CABALLERO por Frank Morgan.

Un complemento sonoro, Gran Orquesta en los intermedios

Reumáticos! Artríticos!

curareis tomando

Natrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna trata para miento químico-opeteráico REUMATISMO GUDO NURAEGLIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Anúnciese a
El Día

Ciudadano:

El fascio es la tración la cobardía y el deshonro; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiale a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Quando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

LEA VD. EL DIA

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Comprar terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.

" Hotel España.

" Casa Libre.

S'Agaró " H. de la Gavina.

" H. de la Playa.

Sitges " H. Terramar P.

" Golf Hotel.

Tarragona " Hotel Europa.

Valencia " Hotel Victoria.

" R. 'Los Vivero'.

Alicante " Hotel Palace.

Granada " H. Alhambra.

Málaga " Hotel Miramar.

Sevilla " Hotel Madrid.

Cádiz " H. de la Playa.

Bilbao " Hotel Carlton.

San Sebastián " H. Maria C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visado por la censura

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.

La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energidos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Martí ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Arranque de mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

la salud por las plantas



Veja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me he dado completamente curado."

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, zifones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERA